

# MIRÓBRIGA

FRANQUEO CONCERTADO

Año X

Ciudad Rodrigo 8 de Enero de 1933

Núm. 546

## El Congreso de Juventud Católica

### A los jóvenes mirobrigenses

Del 15 al 18 de Diciembre, se celebró en Santander el Segundo Congreso de Juventudes Católicas. En él se ha tratado de un solo tema: la piedad, desarrollado en sus múltiples aspectos en orden a la formación de la juventud. La asistencia numerosa de todas las regiones de España, incluida Cataluña, la Delegación de la Juventud Francesa, las adhesiones de Italia, Bélgica y Alemania, el entusiasmo desbordante de aquellos jóvenes plétóricos de vida y cargados de ideales, daban la sensación de que no era este Congreso, un congreso ritual o de fórmula, sino una parada de lo más florido de la juventud española, que se pone en pie, para empezar a vivir una vida nueva ajustada a las normas de la moral cristiana y que se proponen el llevar esa savia a todos los hombres de España, pero particularmente a los obreros que hoy viven más alejados del Cristianismo.

Allí se sentía el deseo de renovar la sociedad española, hoy descristianizada o por ignorancia o por corrupción. El grito unánime que se percibía en todos los actos del Congreso, fué el lema propuesto por nuestro Excelentísimo Sr. Obispo, encargado de la dirección espiritual del Congreso: «laudetur Jesus Christus in aeternum», Jesucristo sea alabado eternamente. Pero, esta alabanza no ha de ser tributada solo con nuestros labios, sino principalmente con nuestras obras, viviendo y practicando el cristianismo; nada de asentimientos platónicos a los dogmas a la vez que se lleva una vida relajada y engolfada en todos los vicios. El joven que quiera figurar en la falange de Juventudes Católicas, que hoy se levanta de su letargo para fermentar la masa de la sociedad española, tiene que guardar la moral cristiana siendo casto y honesto, sometido en su entendimiento a la fe y en su voluntad a la disciplina, que disponga la jerarquía eclesiástica, y como para ello es necesario el auxilio divino y este nos viene de Dios, nos tenemos que acercar a él, recibiendo los sacramentos, haciendo el retiro mensual y los ejercicios espirituales anuales. Solo así merecerá formar en las filas de la Juventud Católica Española y podrá

servir para renovar el cristianismo puro en España. Así lo practicaron los primitivos cristianos e hicieron fermentar la gran masa del Imperio Romano, hasta florecer en la gran civilización occidental, que hoy disfrutamos.

Por consiguiente, el joven que no sienta este ideal, de encarnar a Jesucristo en su vida, siendo otros tantos Cristos en la sociedad, que no solicite ser miembro de la Juventud Católica Española, que no se le admitirá, ni se tolerará.

Así se expresaban aquellos valientes jóvenes del Congreso de Santander, que habrá de ser la nueva Covadonga de la reconquista moral de España.

Otra de las orientaciones marcadas en el Congreso y que pasó a ser conclusión es el que el centro de esta vida de piedad, que debe llevar el joven católico, ha de ser la parroquia.

En España, en las grandes poblaciones, se había descentrado de su natural asiento, que es la parroquia, la vida cristiana, yendo a parar a otras iglesias, que inspiraban quizá mayor devoción, pero que desorganizaban la vida social de la Iglesia. Por eso, se encontraron y se encuentran sin defensa muchas iglesias, caso de ser saqueadas o incendiadas por las turbas revolucionarias, porque donde había mando no había tropa y donde había tropa no había mando; por todo ello, la Juventud Católica Española, quiere que sus centros sean parroquiales y si



## INTERESES LOCALES

### Una proposición interesante

En la sesión celebrada por la Gestora el pasado viernes, se aprobó una proposición, en la que se pedía que fueran analizadas las aguas de que se surte la ciudad, con el fin de comprobar su pureza. ¡Viejo problema el del agua en Ciudad Rodrigo! Antiguo y arduo a la vez, porque no se trata solo de saber si el agua que bebemos carece de sustancias perjudiciales a la salud del vecindario, asunto ya de suyo

son interparroquiales estén inscritos en alguna parroquia.

Jóvenes de la ciudad y pueblos de Ciudad Rodrigo, si os sentís atraídos por estas directrices trazadas en el Congreso de Juventudes Católicas de Santander; si quereis hacer de vuestra vida un altar consagrado a Cristo; si amais a la iglesia; si quereis que la civilización cristiana, que es obra suya, no perezca, inscribiros en las Juventudes Católicas Españolas, alistaros bajo sus banderas, soñando con realizar el simbolismo de su escudo, la pureza que vigoriza el cuerpo y la esperanza que alienta y vivifica el alma, para realizar también el contenido de su lema: «piedad, estudio y acción». Sabed que los 4.000 jóvenes reunidos en Santander de todas partes de España, van delante de vosotros y como ellos, podeis tomar parte en esta Cruzada de los tiempos modernos de regenerar por medio de vuestra conducta y de vuestra acción la España revolucionaria.

transcendental, sino también de conseguir la suficiente cantidad del líquido elemento que reclaman las crecientes exigencias de la población.

Sabido es que, en cuanto llega el estío, permanecen sin agua grandes zonas de la ciudad, con las consiguientes molestias para los vecinos.

Por eso, no debería contentarse la Gestora con asegurarse sobre la potabilidad de las aguas abastecedoras de la población; merecería bien de los mirobrigenses, si, a la par, afrontara en toda su extensión el problema, resolviendo conjuntamente el aspecto sanitario y el cuantitativo.

El asunto es de gran envergadura: supone, ante todo, resolver de una vez, si el manantial de la «Aceñuela», puede llenar las necesidades de la población y, en caso afirmativo, si la tubería de conducción se halla en condiciones de traer toda el agua que necesita Ciudad Rodrigo, o, por el contrario, es preciso colocar nueva tubería.

Como de la justa resolución de uno y otro extremo pende en gran parte el giro que ha de darse al problema, conviene no proceder precipitadamente, sino asesorarse bien de técnicos, verdaderamente tales, que, con el plazo de tiempo necesario y las experiencias pertinentes, emitan un dictamen definitivo.

Porque resta aun otra posibilidad no despreciable. La construcción del canal de la margen derecha del Pantano, coloca en las mismas puertas de la ciudad, un caudal de agua capaz, por sí solo, de satisfacer todas las necesidades de Miróbriga.

¿Convendrá enfocar, desde luego, el problema en este sentido y limitarse, por ahora, a dotar a las aguas del nacedero de las debidas condiciones higiénicas?

¿Resultará económica la toma de agua del Pantano, dadas las obras que han de hacerse para elevarla al depósito y purificarla de las impurezas que contenga, especialmente en las épocas de crecidas del Agueda?

Como se ve por la sencilla exposición de los términos del problema, no es el del perfecto abastecimiento de Miróbriga una cosa baladí. Bien nos

## Una Velada

El miércoles de la pasada semana, tuvo lugar en el salón-teatro de la Casa Social Católica, una velada literaria que dedicaba el «Sindicato General Obrero Femenino Mirobrigense» a nuestro Prelado, el Dr. don Manuel López Arana, con motivo de las bodas de plata de su ordenación sacerdotal.

Mucho antes de las seis de la tarde, hora en que había sido anunciada la velada, estaba ya el salón repleto del más selecto público. Presidía el Excelentísimo Sr. Obispo, el Sr. Vicario de la Diócesis y don Joaquín Román.

El programa fué el siguiente: La señorita Piedad Iglesias, dió lectura a una dedicatoria, en la que agradecía al Sr. Obispo lo mucho que se interesa por el Sindicato.

Seguidamente, se puso en escena el drama, en dos actos, original de don Joaquín Román, titulado «Ahorrad para mañana», en el que tomaron parte las señoritas Rosa Paniagua, Emma Cuadrado, Manuela Rodríguez y Concepción Vicente. Tanto unas como otras, supieron interpretar fielmente sus papeles, por lo que fueron muy aplaudidas. Fué también calurosamente aplaudido el autor de la obra.

A continuación fué cantado, por un coro de jóvenes, el «Himno de la Obrera».

El último número del programa fué el juguete cómico, titulado «Las de Orfuguera», en cuya representación tomaron parte las señoritas Florentina Diosdado, Angelita Jiménez, Piedad Iglesias, Concepción Vicente, Manuela Rodríguez y Emma Cuadrado, que como sus compañeras, fueron también muy aplaudidas.

Durante un intermedio se hizo una colecta para atender a los fines del Sindicato.

Reciban todos los que tomaron parte en la velada, nuestra más cordial enhorabuena.

.....  
damos cuenta de ello y por eso no pedimos una solución inmediata y rápida. Pero, tampoco se puede permanecer inactivo, cuando tanta transcendencia tiene para la salud el que dispongamos de agua sana y abundante.

Por de pronto, convendría ir resolviendo poco a poco, cada uno de los extremos propuestos, para no estar siempre en los umbrales de la cuestión sin adentrarse en ella.

## Junta en el Hospital

El pasado día 31 de Diciembre, celebró sesión la Junta de Hermanos del Hospital de la Pasión, bajo la presidencia del alcalde don Isidro Martín Gavilán.

El objeto de la reunión era la renovación de cargos.

Resultaron elegidos: alcalde, don Joaquín Martín García; secretario, don Paulino Galán; contador, don Angel Rodríguez y nuevos comisarios de obras, don Joaquín Aparicio y don Eusebio Obregón.

También fué nombrado nuevo hermano, don Santiago Fuentes.

La Junta conoció una instancia de don Joaquín Jiménez, médico cirujano de la Institución, en la que solicita diversas mejoras relacionadas con su especialidad, acordando estudiarlas y procurar su resolución.

### UN RUMOR

#### ¿Tendremos guarnición?

Por noticias particulares, se ha sabido estos días, que es propósito del Ministerio de Guerra, crear nuevos Batallones de Ametralladoras. Por el mismo conducto se ha sabido que es casi probable que uno de los Batallones sea destinado a esta plaza.

La noticia ha causado la natural sorpresa y la naciente sociedad «Unión Hotelera Mirobrigense», ha iniciado varias gestiones para confirmar dicha noticia, que de ser cierta, será gratísima para todos los mirobrigenses.

El jueves por la tarde, parece ser que se ha desmentido oficialmente la noticia, aunque el sistema sea, a nuestro parecer, para evitar el Sr. Azafía, de que acudan a Madrid comisiones de diversas poblaciones, que se consideraron perjudicadas al hacerse la reformas militares del año 1931.

#### LA U. H. M., VISITA AL ALCALDE

El jueves por la mañana, el alcalde Sr. Pacheco, recibió la visita de a directiva la «Unión Hotelera Mirobrigense», que iba a pedirle confirmación de la noticia a que anteriormente nos referimos.

El Sr. Pacheco, indicó a sus visitantes, que carecía de referencia oficial, pero, que ya se había puesto al habla con diversas personalidades de la República, para que en caso de confirmarse, trabajase para que uno de los Batallones sea destinado a esta plaza.

## El problema del paro en Ciudad Rodrigo

El ver que el semanario MIRÓBRIGA, se preocupa objetivamente de este problema, nos ha decidido a echar nuestro cuarto a espadas y a poner lo poco que sabemos, no por ponerlo simplemente, sino por ver si el que sepa y pueda más se decide a aportar su grano de arena. Que es este un asunto que por igual interesa a todos, derechas e izquierdas, ya que de su solución justa dependen muchas cosas.

El problema del «paro forzoso», yo diría involuntario, no es cosa que empiece a preocupar ahora, pues ya hace muchos años, que el Instituto de Reformas Sociales, a cuyo frente estaba el general Marvá, dedicó varias de sus publicaciones a su estudio.

Es indudable, que para intentar la solución de cualquier problema, hace falta el conocimiento y estudio de los datos esenciales. Luego para discurrir sobre el que nos ocupa, tendremos que venir en conocimiento:

- 1.º De las causas del paro involuntario.
- 2.º Del número de obreros de la localidad y sus oficios.
- 3.º Número de parados debidamente clasificados, y
- 4.º Número de obreros, que, aun figurando como tales en la Bolsa Municipal de Trabajo, no se acuerdan de que lo son más que cuando el Ayun-

.....  
También le enseñó el Sr. Pacheco, un telegrama que había recibido del General Benito, Comandante Militar que fué de esta plaza y en la actualidad General de la Zona Occidental de Africa, en el que ofrece hacer gestiones sobre la noticia de la creación y destino de Batallones de Ametralladoras.

El presidente de la Sociedad, le manifestó, que sería conveniente la convocación por el Ayuntamiento de una magna asamblea de fuerzas vivas, para tratar de este importantísimo asunto.

También ofreció al Municipio, el apoyo moral y material de la Sociedad, para cuanto se refiera a este asunto.

Después de la visita, habló el señor Pacheco, por teléfono, con el Jefe del Cuarto Militar del Ministerio de la Guerra, Sr. Saravia, quien le comunicó que, al menos por ahora, no se crearían nuevas unidades.

tamiento proporciona ocasión de ganar el jornal con poco esfuerzo.

Estudiemos ahora estos datos:

Causas del «paro involuntario». — Cuantos se han dedicado al estudio de este problema social, señalan como principal el maquinismo; y en las regiones industriales así es, pero en nuestra ciudad, donde no hay más máquinas que las de afeitar y coser, la causa ha de ser otra. Veamos:

En un plazo de tiempo, no superior a cinco años, se han construido y edificado en esta ciudad, más de cincuenta casas y se realizaron obras municipales por valor de muchos miles de pesetas. Todos sabemos, que los jornales que los trabajadores cobraban, eran bastante superiores a los que percibían los campesinos, siendo la jornada de aquellos de ocho horas y la de éstos de diez o más y como el pueblo es el que con mayor lógica discurre, pues lo hace sin prejuicios, sucedió lo que lógicamente tenía que suceder, que el obrero del campo se vino a la ciudad, buscando un jornal más largo y jornada más corta.

Existen también otras causas del paro involuntario en nuestra ciudad, pero de consecuencias tan relativas, que consideramos innecesario determinarlas. Pasemos, pues, a examinar los demás datos:

Número total de obreros clasificados por oficios:

Albañiles, 57; Peones de albañil, 85; Carpinteros, 27; Campesinos, 232; Braceros, 56; Machacadores, 12. Mayores de 65 años, 9; Varios, 101; Desconocidos, 19. Total, 608.

Número de obreros parados:

Albañiles, 7; Peones de albañil, 16; Carpinteros, 14; Campesinos, 29; Braceros, 8. Mayores de 65 años, 9; Varios, 21. Total, 105.

Del 4.º dato, *no hay datos*.

Así planteado el problema, su estudio se facilita. En efecto: Si el problema se ha producido en nuestra ciudad por la afluencia a ella de los obreros del campo en busca de jornal más largo y jornada más corta, la solución estará en que una legislación inteligente haga que el campesino vuelva a la tierra, seguro de que, regándola con el sudor de su frente, obtendrá las dos cosas que todos ansiamos: Pan e independencia.

Ahora bien esto, a nuestro juicio,

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100.000,000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
CAJA DE AHORROS 4 por %  
CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

.....  
**Casa MARCOS.** JOYERÍA, PLATERÍA  
-RELOJERÍA Y ÓPTICA  
Plaza Mayor, 11 **Esta casa es la**

que de más surtido dispone en artículos para regalos. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien, por estar en relaciones con los principales talleres de platería.

Se garantizan los trabajos. ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA. Probad y os convencereis.

sería casi imposible sin el Pantano, pero, terminado éste, será *relativamente* fácil; luego volvamos todos la vista hacia él y pongamos todos, sin distinción de ideas, nuestras energías, nuestros entusiasmos y nuestra fe, en conseguir que se imprima a las obras la máxima celeridad, ya que de ello depende el pan de muchas familias y la tranquilidad de todos. A este fin nada mejor que la celebración de una manifestación pública.

Yo quisiera, que todos pensarán en la difícil situación que se producirá el día, relativamente cercano, en que terminen las obras del Instituto, Hospicio, Puente de San Giraldo, Canal, etc., y que enquisiéndosele en el cerebro esta idea, llegara a obsesionarles, única forma de que este pueblo, que vió indiferente cómo tres ilustres miróbrigenses trabajaban por su liberación económica, se levante y ande y preste el calor y apoyo necesario a las autoridades, obligándolas a dimitir los cargos si nuestras justas demandas no fueran atendidas.

Y por hoy, ya es bastante.

Perdona lector y hasta el próximo domingo.

X.

### La festividad de San Sebastián se celebrará como en años anteriores

El domingo pasado se reunieron en el domicilio de don Angel Rodríguez, director del Banco Mercantil y mayor-domo, este año, de nuestro glorioso Patrón San Sebastián, la mayoría de las personas que integran la Cofradía de San Sebastián.

Los reunidos acordaron celebrar la fiesta de su Santo Patrón, en igual forma como hasta el presente, solicitando para la procesión el oportuno permiso oficial, que el jueves pasado fué concedido por el Sr. Gobernador Civil de la provincia.

El traslado de la imagen, desde la parroquia de San Cristóbal a la Santa Iglesia Catedral, se verificará el día 11 por la tarde.

**Trajes talares** La antigua y acreditada **Sastrería de H. BLANCO**, ofrece a los Sres. Sacerdotes, los mejores géneros, el corte más perfecto y la confección más esmerada. **PRECIOS ECONÓMICOS.**

**Sastrería de H. BLANCO**  
Plaza Mayor, 9, CIUDAD RODRIGO

### Nuestros Bomberos a Salamanca

El jueves pasado se trasladaron a Salamanca, todos los componentes del Cuerpo de Bomberos Voluntarios de esta Ciudad, con el fin de asistir al acto del entierro del socio activo Elias Sánchez, que había fallecido en el Hospital Provincial.

Al frente de los mismos, fué su presidente don Joaquín Aparicio.

A la familia del finado, nuestro sentido pésame.

### Lo que se prepara para Carnaval

La Empresa «Janse» explotadora del Teatro Nuevo, ha contratado para la temporada de Carnaval, a la compañía del notable actor cómico Juan Bonafé, que trabaja actualmente en el Fuencarral, de Madrid.

El Ayuntamiento ha comenzada a hacer gestiones para las corridas de Carnaval, las que, muy bien pudiera ser, que estén ya comprometidas, aunque a los gestores no le parezca oportuno hacerlo público.

### Una Velada en el Seminario

—El día 6, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el Salón de Actos del Seminario, una Velada teatral ofrecida por dicho centro docente, al Excelentísimo Sr. Obispo, con motivo de su onomástico.

Se puso en escena el drama religioso de Tirso de Molina «El Condenado por desconfiado», que gustó mucho.

Fuó precedida la representación por una loa introductoria, declamada por el seminarista Sr. González.

## NOTICIAS

—A propuesta de don Juan Cabré, ha sido nombrado miembro de número de la Sociedad de Antropología, Etnología y Prehistoria, de Madrid, nuestro buen amigo don Serafín Tella. A las muchas felicitaciones que ha recibido, una la nuestra.

—Don Luis Revilla, Interventor de la Sucursal del Banco del Oeste en nuestra ciudad, ha sido nombrado Director de la Sucursal del mismo establecimiento en Valencia de Alcántara. Habiéndose posesionado de su nuevo cargo, se despide por medio de MIRÓBRIGA de sus amistades y se ofrece a todos en él.

—Mañana lunes, a las ocho y media, darán principio, en la Capilla del Hospital, las gregorianas en sufragio de don Angel Mirat, q. e. p. d.

—En Cáceres, por los Sres. de Marín y para su hijo don Alfonso, ha sido pedida la mano de la señorita Concepción Cuadrado Bouzas, hija del jefe de Negociado de aquella Delegación de Hacienda, don Eduardo Cuadrado y, sobrina de nuestros buenos amigos los Sres. de Cuadrado.

Entre los novios se han cruzado varios regalos y la boda se celebrará en breve.

Sea enhorabuena.

—Han regresado: de Madrid, don Tomás Casanueva; de Barcelona, don Francisco Rodríguez, Agente del Ford y el Odontólogo don Santiago Cortés; de Peñaranda, don Salvador del Castillo, Contador del Excmo. Ayuntamiento.

—Regresó a Salamanca, don Ascensión Risueño y familia.

—Pasan unos días en esta Ciudad, el músico de 1.ª del Regimiento número 26, de guarnición en Salamanca, don Camilo Rey, y el de 2.ª Sr. Masegosa.

—Pasa una temporada con sus padres, el Juez de Astudillo, don Jesús Sánchez Terán.

—En Monforte de Lemus, ha fallecido don Enrique García Sanz, hijo de nuestro paisano don Francisco y nieto del Coronel retirado de esta, don Enrique García.

A toda su distinguida familia, expresamos nuestro sentido pésame.

—El día 6 de los corrientes, falleció en nuestra ciudad don Gregorio Martín Martín, industrial carnicero.

A su esposa e hijos, enviamos nuestro pésame.

**S. CORTÉS**  
MEDICO DENTISTA  
RÚA DEL SOL, 5

**Ernesto Sánchez**  
Medicina general. Enfermedades de la Infancia  
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Consulta: de 12 a 2  
Plaza de San Salvador, 2.—CIUDAD RODRIGO

### GARAGE

Se arrienda en inmejorables condiciones. Razón: Farmacia Viuda de González. Colada, número 6.

### Alonso Sánchez Conde ULTRAMARINOS Y COLONIALES

PARA LAS PRÓXIMAS NAVIDADES.—Se venderán en esta Casa los legítimos turrónes de Jijona, Alicante, Avellana, Nieve, Yema, Frutas, Coco, Cádiz y Guirlache; los exquisitos y sabrosos Pasteles Gloria, las ricas Cascas de Valencia, las finas Peladillas y Piñones de Alcoy, figuritas Mazapán de Toledo, Dulces secos, Pasas, Higos de Fraga, Frutas secas, al natural y en almibar, Piña de la Habana, Jaleas, Mermeladas, Dulce de Membrillo, Mantecados, Quesos, Conservas, Galletas, Caramelos y Bombones.

LICORES VARIAS MARCAS.—SIDRA CHAMPAGNE

**Turrónes: qué turrónes! a precios ínfimos.**

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE MADRID, 2

**AVISO:** La SOCIEDAD COOPERATIVA MIROBRIGENSE, recogerá los Tikets de **venta pública**, en la oficina de la misma, **solamente** en el mes de Enero.

**José Ballesteros Posadas**

Procurador de los Tribunales

Plaza Mayor, 20, 2.º izqda.

CIUDAD RODRIGO

(Edificio de Teléfonos)

SE VENDE la casa número 3, de la calle de La Libertad, con dos pisos, corral y fragua. Para entenderse: con su dueño, Felipe Rubio, que habita en la misma.

### Isabel Domínguez



Modista de Señoras y Niñas

se ofrece

PLAZA MAYOR, 22

CIUDAD RODRIGO

**Con poco dinero** le ponen la tela nueva y le hacen las reparaciones necesarias a sus somiers, en la FABRICA DE **Nicolás H. Castilla** SOMIERS de General Pando, 11 CIUDAD RODRIGO

SE VENDE la casa número 10 de la calle de Peramato. Para entenderse con el Administrador de este semanario.

### Clínica dental PERAQUI

Enfermedades de la boca y dientes.—Trabajos fijos en ORO. Calle del Arco, número 1

Dentaduras artificiales en caucho; últimos adelantos.—Idem completas, a precios convencionales.

Su gabinete: Próximo al CAFÉ DEL PORVENIR.—Ciudad Rodrigo.

### Consultorio Médico-Quirúrgico

#### Dr. Calderón

QUIRURANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Enfermedades secretas.—Corrientes eléctricas.—Rayos X.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 4.—Cardenal Pacheco. (Antes Enlosado).

**SE ARRIENDA** piso principal, bien soleado, Calle de la Estacadilla, número 3. Informarán: en el piso bajo de la misma.

## POLICLÍNICA Médico-Quirúrgica

### DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).  
Del Instituto Rubio, de Madrid.  
Ddo. de las Maternidades.

### DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sifilis).  
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios  
y Dispensario Martínez Anido.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

## Granitos de sal

Pero, ¿no se ha enterado usted?

El terriblemente anticlerical Pérez, ha asistido, como padrino, al bautizo de un *pequeño cavernícola*. Cavernícola en sus comienzos; que, si es verdad que que en la pila se suelen pegar las mañas de los padrinos, yo no sé lo que será ese ahijado. Seguramente, que no se meterá con la Telefónica... si es que para cuando él tenga dientes, a los yanquis no se les han caído.

Puesto a pronosticar del ahijado de Pérez, yo diría que su vida ha de ser poética, porque hasta en la partida de bautismo, tiene un... *madrigal*.

Pero, más poéticos se pondrían los ojillos del monago al mirar al diputado de rodillas, contestando *amén*, tomando agua bendita, y dando *la propi*, como el beato más borrachón de todas las sacristías del mundo.

Lo hemos visto en letras de imprenta. Y aunque hacen decir tantas mentiras a las letras de imprenta! lo tomamos en serio... pero parece una *charlotada*.

Un alcalde de pueblo, al llegar el tiempo de la primera comunión de su hija, escribió al Gobernador para preguntarle cual había de ser el rito de aquel acto, porque él no quería dejar a su hija sin comulgar, pero tampoco quería romper el laicismo oficial.

Algo parecido a aquel matrimonio civil de Gerona, en que la novia iba de blanco, llevando en la mano el libro de Misa y el Rosario.

Está visto que somos duros de pelar.

—Que ¿quién es «P. Pito»?

—Pero, con permiso de usdedes, eso es meterse en camisa de once varas; digo de once, porque la camisa de «P. Pito» es larga... como él.

—¿Es J..?

—No señorita. Ni *jofa* ni *zorcico*.

—¿Es S..?

—Ni *ese* ni el otro. Que no dan en el clavo.

—Pues nos interesaba saber quien era... para regalarle un salero.

—Muchas gracias. Salero lo tiene muy grande; lo que necesita es un perro de sal. Pero, para que vean que quiero complacerlas, *en lo posible*, les diré a ustedes: ahora no tocan pito aquí, pero cuando le dan la mano a él... ¡entonces sí!

P. PITO.



PRIMER ANIVERSARIO

**La Rvda. M. Clara de la Asunción Toribio Calvo,**  
Religiosa del Convento de Santa Clara de esta Ciudad

murió santamente en el Señor, el día 14 de Enero de 1932  
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

La Rvda. M. Abadesa y Religiosas del Convento de Santa Clara; su hermana doña Felipa, viuda de Moro; primos, sobrinos y demás parientes,

*Ruegan a V. asista al funeral de Aniversario, que a las siete y media, se celebrará en dicho Convento de Santa Clara, o a cualquiera de las Misas, que por su eterno descanso, se dirán en la S. I. Catedral, Parroquia de Santa Marina, Capilla de Cerralbo e iglesias del Hospital de la Pasión y de las Reverendas Madres Carmelitas; por lo que le quedarán sumamente agradecidos.*

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## La libertad de enseñanza y las Constituciones nacionales

(Continuación)

ESPAÑA.—El servicio de la cultura nacional es atribución *esencial* del Estado, que lo realiza mediante una serie de instituciones educativas, enlazadas por el sistema de *escuela unificada*. La enseñanza será *laica*. Artículo 46. Prohibición de ejercer la enseñanza a las Ordenes Religiosas. Art. 26.

Estados Unidos.—Los Estados Unidos no contienen en su texto constitucional disposición alguna relativa a la enseñanza o instrucción pública. Existe trato de igualdad entre el Estado y la Universidad privada.

Estonia.—Será libre la enseñanza de las ciencias y de las artes en Estonia. Art. 12.

Finlandia.—El Estado subvencionará

a las instituciones creadas por la iniciativa privada para la enseñanza. Art. 78.

Filipinas.—Existen Universidades libres con exámenes del Estado.

Francia.—Se pueden abrir establecimientos privados docentes en todos sus grados. Francia posee cinco Universidades católicas libres.

Grecia.—El arte, la ciencia y su enseñanza serán libres. Art. 21.

Guatemala.—Todos los habitantes de la República son libres para dar o recibir la instrucción que les parezca mejor. Art. 27.

Haití.—La enseñanza es libre. Art. 18.

Honduras.—Se garantiza la libre enseñanza. Art. 56.

(Continuará)

**“MARÍA-ROSA”**

GRAN FÁBRICA DE HARINAS,

Garantía absoluta en clases y semillas.

Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO

Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

ACERTADA INICIATIVA

## ¿Mejoras en el Hospital?

En la Junta de fin de año, celebrada por los Hermanos que componen la del Hospital de la Pasión de esta ciudad, se dió lectura a un razonado escrito, presentado por el médico de dicha Institución, Dr. Jiménez, en el que se pone de manifiesto la conveniencia o necesidad, a la vez, de dotar a referido Centro benéfico, entre otras cosas, de una Sala de operaciones, instalación de Rayos X y material quirúrgico apropiado, pues, la mayor parte del que hoy existe, se halla anticuado e inservible.

Suponemos que, si no se realizan estas necesarias mejoras, será porque el estado económico del Hospital no lo permite. Y nosotros preguntamos: ¿No será posible conseguir entre todos los mirobrigenses lo que la Institución, por sí sola, no puede llevar a cabo?

Hagámoslo pensando en los enfermos pobres, y que la caridad se manifieste una vez más, generosa, con esta Institución, orgullo de Miróbriga, fundada y sostenida por gentes de otras épocas, que demostraron con su conducta altruista poseer sentimientos de fraternidad y amor al prójimo, más arraigados que los de nuestro siglo, a pesar del alarde, que, en teoría, se hace constantemente de ellos.

## Se funda la Unión Hostelera Mirobrigense

Con el título con que encabezamos este suelto, se ha fundado en esta ciudad, una sociedad patronal que comprende Hoteles, Bares, Cafés y similares.

Agradecemos a su presidente don Manuel S. Feijóo, el atento B. L. M. que nos ha remitido, comunicándonos la constitución de la sociedad y ponemos a su disposición las columnas de MIRÓBRIGA, para cuanto redunde en beneficio general de la industria y público.

**AVISO**  
La Administración de este Semanario se ha trasladado a la calle de Peramato, número 15, principal.  
CIUDAD RODRIGO

MP. DE ENRIQUE CUADRADO, CIUDAD RODRIGO

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa  
**LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian**

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras. Se vende en la Fonda Universal.  
PETRONILO CUSTODIO.—CIUDAD RODRIGO

## Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

**Sres. Antonio Tormo y Comp.ª**

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIOCESIS